

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сдвиговой Наталии Андреевны на тему
«Клинико-генетическая характеристика некомпактной кардиомиопатии
у детей» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.08 – Педиатрия**

Диссертационная работа Сдвиговой Наталии Андреевны посвящена изучению генотип-фенотипических корреляций кардиомиопатии с некомпактным миокардом и с повышенной трабекулярностью у детей. Актуальность данного исследования несомненна в связи с тем, что в настоящее время отсутствуют однозначные ответы на вопросы об этиопатогенезе феномена некомпактного миокарда, а также продолжают попытки усовершенствования алгоритма ведения данных пациентов для улучшения прогноза.

В диссертационной работе Сдвиговой Н.А. представлено подробное описание фенотип-генотипических корреляций у пациентов с некомпактной кардиомиопатией, проведена оценка новых, ранее неописанных нуклеотидных вариантов. На основании системного сравнения данных клинического течения, лабораторно-инструментальных методов исследования и результатов молекулярно-генетической диагностики выявлены генетические предикторы неблагоприятного течения заболевания, которые могут быть использованы для коррекции тактики ведения пациента, в том числе – для своевременного направления на ортотопическую трансплантацию сердца и установку кардиовертер-дефибриллятора для профилактики внезапной смерти. Впервые показана схожая клиническая картина кардиомиопатии с некомпактным миокардом и повышенной трабекулярностью у детей.

Автореферат построен в соответствии с традиционным, общепринятым планом и изложен на 23 страницах машинописного текста. Автореферат полностью отражает материалы диссертации. Цель описана лаконично, а представленные задачи соответствуют цели. Для проведения исследования выбраны современные, подходящие методы, результаты статистически подтверждены. Объем материала, учитывая редкость нозологии, достаточен. Выводы соответствуют поставленным задачам.

Репрезентативный объем клинического материала, корректность методик исследования и проведенных расчетов позволяют считать результаты данной работы достоверными.

Результаты диссертационной работы отражены в 7 публикациях, в том числе в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для

публикаций основных научных результатов диссертационных исследований –
3. Результаты исследования неоднократно обсуждены на всероссийских конгрессах и конференциях.

На основании автореферата можно заключить, что диссертационная работа Сдвиговой Наталии Андреевны на тему «Клинико-генетическая характеристика некомпактной кардиомиопатии у детей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научно-практической задачи по оптимизации алгоритма диагностики и ведения пациентов с некомпактной кардиомиопатии для улучшения прогноза заболевания, имеющее существенное значение для практической педиатрии. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, предъявляемым Министерством науки и высшего образования Российской Федерации к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор Сдвигова Наталия Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Доктор медицинских наук (14.01.08), профессор,
заведующая кафедрой педиатрии имени академика
Г.Н. Сперанского ФГБОУ ДПО "Российская медицинская
академия непрерывного профессионального образования"
Минздрава России

Даю согласие на обработку персональных данных.

Захарова Ирина Николаевна

Подпись доктора медицинских наук И.Н. Захаровой заверяю,

Ученый секретарь
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,
д.м.н., доцент



Чеботарева Т.А.

Ирина Николаевна Захарова
125993 Москва, ул. Баррикадная, д.2/1, стр.1
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
Кафедра педиатрии имени академика Г.Н. Сперанского
Тел. 8-495-496-52-38
E-mail: kafedra25@yandex.ru

23.05.2022г.